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5.3

Exemplo

A ponte pénsil na Figura 5.6a ¢ construida usando as duas welicas de enrijecimento
que estdo ligadas por pinos em suas extremidades C ¢ suportadas por um pino em A4
¢ um rolo em 8. Determine a tensio médxima no cabo /1. O cabo tem uma forma
parabolica ¢ a ponte ¢ sujeila a uma carga (nica de 50 kN,

/1N
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SOLUCAD

Um diagrama de corpo livre do sistema de treliga-cabo € ilustrado no Figura 5.645. De
acordo com a Equagdio 5.4 (Teos # = Fi,), o componente horizontal da tragio do cabo
em [ e i tem de ser constante, Fy. Tomando os momentos em tomo de B, temos

= {24m) — A, (24m) + 50kN{9m) =10

(+ZMy = 0;

Se apenas metade da estrutura suspensa for considerada, Figura 5.6¢, entdo somando
08 MOmEnios em tomo do pino em C, lemos

(+EM;=0; Fy(ldm) — Fy{6m) — 1,(12m) —4,{12m) =0
1, + A, = 0667Fy

Dessas duss equagdes.
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Figura 5.6

I, +4,=1875

18,75 = 0,667F,
Fy = 28,125 kN

Para obter a tragio midxima no cabo, usaremos a Equagio 5,11, mas primeiro ¢ ne-
cessano determinar o valor de uma canga distribuida uniforme wy, da Equagio 5.8;

Wiy W m—

L3

wh 2028125 KN) (8 m)

= 3,125 kN /m
(12 m)* .

Desse modo, usando 1 Equaglio 5.11, temos

= 3125(12m) V1 + (12 m/2(8 m))’
= 46,9 kN

(Resposia)




